

一场意外让两个表亲家庭积怨近二十载,承德县法院驻村工作队积极调解——

# 纠纷解决了 亲情回来了

□ 唐珊

日前,承德县人民法院驻高寺台镇三岔口村工作队经耐心工作,成功调解一起表亲家庭之间的人身损害赔偿纠纷案,使两个积怨近20年的家庭解开心结,重拾亲情。

2004年5月16日9时,承德县高寺台镇三岔口村村民陈某洋、赵某余、赵某意三人一同到车营村大北沟抓蝎子。三人到山沟里后,从一个旧采矿点山坡处开始抓蝎子,陈某洋在山坡低处抓,赵某余、赵某意边抓边往高处走,约到五六十米处时,二人

翻过山梁继续向西北坡方向抓蝎子。其间,陈某洋被山顶滚落下的石头砸伤,致使头部和耳朵多处流血。赵某余、赵某意二人在将近中午时顺原路返回,发现陈某洋受伤,赵某意在现场看护,赵某余回村找人。

后陈某洋被送往承德医学院附属医院救治,被诊断为颅骨粉碎性骨折、颅底骨折、颅骨骨折、皮肤裂伤等多处损伤,前后花费医药费等12万余元。后陈某洋将赵某余、赵某意诉至承德县法院,经审理,法院判处赵某余、赵某意各自赔偿陈某洋各项费用合计41642元,因三人均系未成年人,

赔偿金由监护人承担。判决生效后,赵某余方履行了赔偿义务,而赵某意方除中途给过8200元外,剩余33442元一直未履行。

2023年5月,承德县法院驻高寺台镇三岔口村工作队队长韩吉宣在走访中了解到此案后,第一时间赴双方家庭开展走访工作,力争将矛盾纠纷化解。他们了解到陈某洋和赵某意两家是表亲关系,且都是脱贫户,陈某洋因当年的意外导致三级残疾,生活不能自理。虽然有低保政策补贴家用,但陈某洋前后多次手术还是给家人身心造成沉重负担。而赵某意在发

生那次意外后患上了白血病,前后治疗花费40万余元,现在承德市区摊煎饼谋生,家庭同样十分困难。两个不富裕的家庭因为一场意外也心生嫌隙,近20年来关系十分紧张。

针对了解的这一情况,韩吉宣与同事围绕双方当事人的诉求和实际情况,多次赴双方家庭开展调解工作,引导他们换位思考,念及亲情,相互体谅,渐渐消除了双方心中的积怨。经过数月的耐心工作,2023年12月30日,双方当事人达成和解协议,赵某意一次性给付陈某洋3万元,陈某洋自愿放弃其他款项。

## 司法确认让当事人吃了“定心丸”

河北法制报讯(李俊红 刘国贞)“法官,这样一确认,我们可就放心了,又方便快捷,还没有经济负担,谢谢法院,谢谢人民调解员!”日前,青县人民法院的诉裁调解室里,两名当事人恳切地对法官和人民调解员表达着谢意。

几年前,白某给同乡镇的纪某开车,纪某欠白某35000元工资一直没有给付。2023年12月初,纪某给白某打了一张欠条,白某觉得只有一张欠条没有公信力,不知何时纪某才能给付,于是找到青县法院驻金牛镇多元纠纷工作站寻求帮助。工作站调解员得知白某的诉求后,于2023年12月24日将两人约到镇上的调解室进行调解。一番思想工作做下来,纪某答应2024年2月之前先还1万元,6月之前还清其余的款项。白某对这个还款计划没有异议,调解员随后给他们制作了调解笔录。但白某仍担心只作这个笔录对纪某没有约束力,到时候纪某不履行,他还得去法院起诉,又要耽误好几个月时间。人民调解员明白了白某的心思,马上联系青县法院诉讼服务中心负责诉前调解法官。法官了解白某的顾虑后,告知两名当事人可以到法院做司法确认。

2023年12月25日,调解员和两名当事人按照约定时间来到法院。法官在对证据、材料一一核实之后,又当场询问了两名当事人是否是真实意思表示,对调解协议是否有异议,白某和纪某都表示同意调解协议内容。法官又告知他们,待司法确认协议有效后,纪某如果不按照协议内容履行,白某有权利直接向法院申请强制执行。就这样,不到一个小时,法官完成了对司法确认的情况审查,依法出具了民事裁定书,确认双方调解协议有效。两名当事人纷纷为法官的高效工作点赞。



日前,正定县公安局交警大队组织民警深入辖区农村地区,持续开展“美丽乡村行”交通安全宣传活动。民警结合冬季交通事故规律特点,通过发放宣传资料、农村“大喇叭”广播、张贴宣传海报等方式,向村民普及路面遗洒、刹车失灵、道路结冰等突发情况的应急处置措施,讲解农用车违法载人、超员超载、酒驾醉驾、疲劳驾驶等交通违法行为的危害,教育大家自觉养成遵守交通规则的良好习惯。  
谢华聪 摄

## 男子旅途突发疾病 保定铁警紧急救助

河北法制报讯(高文濮)1月5日上午,石家庄铁路公安处保定东站派出所接旅客报警,称候车室有一名男子昏倒在地。

接警后,执勤民警张历立即前去处理。在现场,他看到一名男性旅客躺在地上,意识较为模糊,对民警的呼唤表现得较为迟钝,且有心跳快、哆嗦、双手冰凉等症状。

经向周边旅客了解得知,该男

子从座椅上起来,没走几步便突然倒地,一名热心旅客告诉民警已帮忙拨打了120。在等候120的过程中,该男子逐渐清醒过来。在确认其是因低血糖晕倒后,民警给该男子喂食了饮料、糖等食品,并用暖手宝温暖其双手。

据了解,该男子是保定人,要去石家庄,且身边无同行人。民警反复建议其到医院进一步检查,可

以帮助其联系医院,但该男子执意乘车离开。因其走路仍不稳,为避免发生意外,民警和客运人员找来轮椅,共同将其推到站台,送上列车,并与列车工作人员交代了该男子情况,嘱咐多关注其身体状况。

铁路警方提醒广大旅客:患有基础疾病的旅客出行时,要备好常用药品物品,若感到身体不适,可向执勤民警或车站工作人员求助。

奋力一扑  
民警救下欲跳河男子

河北法制报讯(记者 吴艳丽 通讯员 张白冰 贾皓楠)“我当时就想着赶紧给他拽下来,害怕他真的跳下去……”1月3日,一男子因家庭矛盾,一时想不开竟想跳河轻生。危急时刻,唐山市公安局路南分局福乐园派出所副所长韩斌奋力一扑,成功救下男子,避免了悲剧的发生。

当日中午12时26分,福乐园派出所接到群众报警,称有人想要跳河,情况紧急。接警后,韩斌与同事火速到达现场。与此同时,路南分局指挥中心立即指派梁家屯派出所民警前往事发地支援。在现场,民警发现该男子站在桥上围栏外,并且正在喝下不明液体,且男子情绪波动很大,不让任何人靠近。民警一边安抚男子情绪,一边寻找时机准备救下男子。千钧一发之际,韩斌瞅准时机,奋力一扑,一把抱住男子,并将其向安全位置拖拽。与此同时,其他民警辅警也立即上前帮忙,众人齐心协力,成功救下该男子。

被拉到安全位置后,男子自述其刚喝下的是酒精。为确保男子身体无碍,民警立即将其送至医院进行检查救治。在医院,民警联系上了男子家属。经了解得知,男子近期学业失利,也未找到心仪的工作,加之与家人发生一些矛盾,情绪激动,遂产生了轻生念头。随后,民警对该男子进行了耐心劝导,直到确保其无碍后才离开。

## 农资款拖欠引纠纷 调解员释法说理促和解

河北法制报讯(记者 张哲)1月3日,灵寿县人民法院成功调解一起涉农产品买卖合同纠纷案,在驻法院机关调解员杜晚春和法官助理曹伟伟的悉心调解下,双方握手言和。

原告刘某经营一家农资社,自2021年开始,范某多次到刘某的农资社购买化肥、农药等农资物品,因二人系朋友关系,刘某允许范某赊账。2022年,范某给刘某结算了一笔费用,但还剩一部分款项尚未支付,并再次从刘某的农资社购买化肥后未支付货款。到2023年7月,范某在刘某的农资社共赊账1万元。2023年8月,刘某因家中有事向范某索要1万元欠款,范某多次推诿,拒绝支付。2023年12月28日,刘某给范某下最后通牒,要求偿还欠款,范某仍未理会。多次索要无果后,今年1月2日,刘某将范某起诉至灵寿法院。

受理此案后,考虑到双方争议不大,灵寿法院立案庭将案件转交给驻机关调解员杜晚春和法官助理曹伟伟进行诉前调解。两人第一时间联系到范某,范某承认欠款属实,但称两人之前约定的是今年春节前付清即可,且其目前家中老人生病,无力提前履行。找到“症结”后,调解员和法官助理便组织双方进行调解,耐心细致地对双方释法明理、分析利弊,引导双方换位思考、互谅互让。最终,经电话沟通、调解室面谈等工作,1月3日,双方当事人就还款期限达成一致,并签订调解协议。至此,本案圆满化解。

# 公告